



我市出台大气污染防治方案

# 2017年底全面关停或搬迁 县级以上建成区大气重污染企业

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈晓众 唐令伟)

昨天,记者从市环保局获悉,为缓解生态环境压力,我市最近出台了《宁波市大气污染防治调整产业布局与结构调整专项实施方案》。目标是:到2017年底,全市全面关停或搬迁县级以上建成区大气重污染企业,钢铁、水泥、化工等重点行业的排污强度比2012年下降三成以上。

方案明确,三年内,我市将全力推进产业布局调整、落后产能淘汰、清洁生产和园区循环化改造,建立与大气污染防治相适应的产业结构与布局,从源头上控制大气污染排放,切实减轻生态环境压力。

目标是:力争到2017年底,全市县级以上建成区全面完成大气重污染企业关停或搬迁;淘汰落后和化解过剩产能目标全面完成;实施1500家企业清洁生产审核,钢铁、水泥、化工、石化、有色金属冶炼等重点行业的排污强度较2012年下降30%以上;七成以上国家级园区和一半以上省级园区实施循环化改造,培育10个循环经济示范园区。

“在严格产业准入的基础上,产业布局调整还要推动

重大项目向优先开发区域和重点开发区域集中,促进园区集聚发展。”市经信委相关负责人说,调整对象将重点锁定石化、钢铁、能源、造纸等行业。

具体来说,石化产业将以宁波石化技术开发区、宁波经济技术开发区、宁波大榭开发区三大石化产业区为核心,镇海化工园区、北仑青峙区块内与石化产业无关联的企业要通过腾笼换业等手段,逐步予以搬迁。除三大石化区域外,其他县(市)区不再新建石化项目;钢铁产业将以宁波钢铁、宝新不锈钢生产基地为重点区块,形成以北仑霞浦为主的钢铁产业布局;能源产业上,新能源产业将形成“一核、两区、两基地、多点”的发展格局,“一核”即宁波市高教园区、宁波国家高新区为主的宁波新能源产业研发集聚区,“两区”即宁波杭州湾新区和望春工业园区,“两基地”为宁海和象山的新能源产业基地,“多点”将以风力资源丰富的区域为基础,重点推进象山海上风电场项目建设;造纸产业将加快推进中华纸业关停,以北仑青峙工业区亚洲浆纸产业园为重点产业发展区块。

在推进产业布局调整上,我市还将淘汰落后产能,实施清洁生产。去年我市共完成505家企业的落后产能淘汰任务,其中关停企业232家,共腾出用能空间35.2万吨标准煤,166家企业通过清洁生产审核验收。方案提出,为提高清洁生产审核的质量和水平,我市将对年用电量超过1000万千瓦时的企业、年取水量超过10万吨的企业,在审核中一并进行水、电平衡测试。2017年底前,力争通过淘汰落后产能,累计腾出用能空间150万吨标准煤以上。

同时,还将加快园区循环化改造。去年我市新增实际工业循环经济示范园区1家、示范企业17家。目前大榭开发区的万华化学(宁波)有限公司“蒸汽梯级利用”示范项目建设,效益显著,年可增收超过2亿元,年节能量折合2万吨标准煤。方案要求,围绕节能减碳、节水与中水回用、资源综合利用、回收利用和再制造等六大领域,全力推进园区循环化和生态化改造,提高资源综合利用率。至2017年,全市将培育10个循环经济示范园区、100家工业循环经济示范企业。

## “中国航海日”科普展 市民排队体验“密室逃生”



“中国航海日”科普展上,市民跟着视频学打水手结。 通讯员 邵莹 摄

□记者 金晓

到海底迷城体验“密室逃生”,用老式莫尔斯电报机发电报,在触摸屏上查找全球船舶的运行动态……昨天上午,“2015中国航海日”科普展在宁波市科学探索中心举行,吸引了上千名市民前去参观。

此次展览的策展人洪阳介绍说,展览内容包括世界和中国航海史、航海与科学技术发展的密切关系、现代航海与海洋技术等。

当天,人气最旺的要数海底迷城的“密室逃生”区域,排起了长长的队伍。“里面有3间密室,共7个游戏,环环相扣,结合了各种关于航海的历史、技术等知识,而且趣味性很强,”洪阳介绍说,“想要在15分钟内完成,不仅需

要智慧和速度,还要讲究团队合作”。

早上8点多就带着孩子一起从江北赶过来的何娟英,和亲戚朋友一起组成5人团,体验了一番。走进密室,第一关要求根据古代丝绸之路的路线,拼装10个中国地图模块,大人小孩一番全力合作,闯关成功,墙上的暗箱自动开启,提供了下一关的道具——感应片……最终,因为超时,何娟英的团队没有过关。走出密室,孩子们直说好玩。

除了这个大的体验区域,展厅内还有不少小的互动区域。一台莫尔斯电报机装置被一群小朋友围着。洪阳介绍说,莫尔斯密码很有用处,“比如台风来临,船舶就可以通过莫尔斯密码与岸上的指挥中心沟通,了解具体的天气预报,并获知如何避台航行,或者去哪个港口停泊”。

据悉,此次展览将持续至8月10日。

## 琴棋书画公益培训班招生

为传承中华优秀传统文化,提高市民的国学涵养,由宁波市源远古居村史文化研究院和《大爱》编辑部、大爱安康慈善基金、杭州三希堂书画研究院联合发起举办公益琴棋书画培训班,即日起受理报名,兹将有关事项通告如下:

报名对象:A班年龄为18—35周岁,B班年龄为35—65周岁,每班为60名,第一期国画班定于7月19号开班。(按报名登记顺序入选)

1.本次公益培训班共4期,每期为三个月,A班每周六上午9点-11点,下午2点-4点。B班每周日上午9点-11点,下午2点-4点。

2.每期每月收纸、墨、笔等耗材费300元/人。  
3.第一期:国画培训班,邀请杭州三希堂书画研究院院长周军华及其同仁、国家一级美术师汪文晖老师、西泠印社凌贺龙老师等轮流授课。

4.第二期:书法培训班,邀请著名书法培训老师授课,具体授课老师待第二期培训报名之前通知。

5.第三期:古筝培训班,邀请著名古筝培训老师授课,具体授课老师待第三期培训报名之前通知。

6.第四期:中国象棋培训班,邀请著名中国象棋培训老师授课,具体授课老师待第四期培训报名之前通知。

## 自学考试报名明后天进行 22个专业停止新生报考

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 凌波)

记者近日从宁波市教育考试院获悉,今年10月份自学考试报名工作将在明后天进行。

本次报考为现场报名,不接受教材预定,需征订教材的考生可点击浙江省教育考试院网上教材预定系统进行订购,其他相关信息可查询宁波市教育考试院网站公告。

此外,根据省教育考试院的相关规定,从今年10月起,餐饮管理等22个专业将停止接纳新生报考,到2017年10月将不再安排相关课程考试,市教育考试院有关负责人提醒参加以上专业的考生尽快报

考相关课程或调整专业学习。

浙江省2015年10月起停考的自考专业有:餐饮管理(专起本)、中小企业经营管理(专科)、劳动和社会保障(专起本)、社会工作与管理(专科)、社会工作与管理(专起本)、义务教育(专科)、义务教育(专起本)、新闻学(专科)、秘书学(专起本)、中药学(专科)、公共关系(专起本)、公共关系(专科)、机电一体化工程(专起本)、工业设计(专科)、药学(专起本)、药学(专科)、中药学(专起本)、淡水养殖(专科)、新闻(高起本)、农产品营销(专科)、劳动和社会保障(专科)、农家乐经营与管理(专科)。

## 国医大家林兰教授 糖尿病防治前沿科普报告会

中国老年学学会中医研究委员会  
宁波老年大学  
北京方中方中西医药研究中心

联合举办

### 宁波市的糖尿病及心脑血管病病友的国医大家报告会:

如果您已确诊为二型糖尿病,或有家族遗传史,急需科学管控,如果您长期服用降糖药或者打胰岛素,血糖不稳定,已出现并发症,急需平稳血糖,缓解并发症问题。

如果你是心脑血管病,长期服用药物开始出现失效现象,急需延缓并发症问题。

**现在请马上拨打87358739,前150名可获得组委会以下资助内容:**

- 一、凡打进电话的糖尿病病友凭身份证件和病历可免费领取国医大家林兰教授报告会入场券一张(价值480元),仅剩150席;
- 二、报告会后,所有参会人员均可免费领取收录林兰教授糖尿病临床治疗经验和科研成果的《国医大师谈慢性病治疗》国医名著一本(价值38元);
- 三、所有参会人员均可免费领取中国老年学学会中医研究委员会提供的丹参茶一份(价值172元);
- 四、宁波老年大学学员预留入场券100张,请拨打领票专线87814767领取,数量有限,领完为止。

### ■相关链接

### 中国中医科学院糖尿病权威专家林兰教授担任主讲

林兰教授中国中医科学院糖尿病权威专家,博士研究生导师,国家中医药管理局内分泌重点学科学术带头人——国家中医药管理局糖尿病医疗中心主任。糖尿病治疗基本大法“益气养阴法”的创始人。

林兰教授从医50载,一直在一线临床专注于糖尿病领域的新型药、新方法教学研究,深知糖尿病人疾苦,林兰教授指出:糖尿病本身并不可怕,可怕的是并发症,它会降低你的生活质量,缩短你的寿命,但是这些并发症也是可防可治的!林兰教授的“华清方”,至今已帮助数万糖尿病友血糖平稳,并发症得到改善!

**马上拨打电话报名87358739**

**宁波老年大学学员拨打报名专线87814767**

报名地址:宁波海曙区法院巷50号(鼓楼珠宝城二楼)  
咨询热线:电话:0574-55874759 周一至周日下午12:30—5:30